

CENTRUM

www.moap.cz



OSTRAVA!!!

MORAVSKÁ OSTRAVA
A PŘÍVOZOživujeme
centrum...

Strana 3

Fencor Hlubina Cup
Strana 4

Tříkrálová sbírka

Koledníky Tříkrálové sbírky vítali ve dnech 1. až 14. ledna v mnohých domácnostech i organizacích, ne každé dveře se však těmto poslům otevřely. Ty radniční městského obvodu Moravská Ostrava a Přívoz však byly ve středu 3. ledna dokořán. A tak i sem přišli tři králové zvěstovat šťastný nový rok. Zástupcům obvodu, kteří sbírku osobně finančně podpořili, tuto mudrcově popřáli vše dobré v roce 2018, nechýběla ani tradiční koleda a nápís K † M † B 2018 nad dveřmi kanceláře starostky obvodu. „Tříkrálová sbírka je úžasná tradice, projev solidarity a důvěry příspěvatelů! Je důležité umět nezištně pomáhat tam, kde je to potřeba. I proto se

naše radnice každoročně tohoto krásného projektu ráda účastní. A věřím, že i díky snaze několika stovek koledníků, kteří čtrnáct dnů chodili od rána do večera od domu k domu, skončí ostravská sbírka s co největším výtěžkem,“ komentuje návštěvu tří králů na radnici starostka Petra Bernfeldová.

Příspěvek na pomoc nemocným, handicapovaným, seniorům, lidem bez domova a dalším potřebným mohli lidé několika způsoby – do kasiček koledníků, poslat dárcovskou DMS nebo poslat peníze na účet Tříkrálové sbírky. Výnos sbírky opět bude pomáhat po celé České republice. Výsledky lze najít na www.trikralovasbirka.cz.



Ostře sledovaná likvidace lagun

Jednu z největších ekologických záležitostí v České republice – likvidaci kalů v Lagunách Ostramo, které zde zůstaly po ukončení bývalé rafinerie v roce 1996 – převzal, vzhledem k rozsahu technické a finanční náročnosti likvidace, stát. Poté, co bylo vytěženo více než 200 tisíc tun kalů, se ukázalo, že v lagunách je dalších zhruba 91 tisíc tun, s nimiž se původně vůbec nepočítalo. S těžbou těchto nebilančních kalů se započalo na podzim loňského roku. Vedení centrálního obvodu akci, v jejímž průběhu se může zhoršit kvalita životního prostředí v okolí, od začátku bedlivě sleduje. Jednou z podmínek obvodu při připomínkovém řízení

bylo také nepřetržité monitorování kvality ovzduší během těžby měřicími stanicemi. V případě, že dojde ke zvýšení koncentrací ukazatelů znečištění ovzduší nad limity stanovené v povolení, dodavatel prací, společnost AVE CZ odpadové hospodářství, neprodleně v řádu minut zastaví práce na odtěžení kalů do doby, než se situace vrátí k normálním hodnotám. Průběžné výsledky monitoringu ovzduší z měřicích stanic umístěných v lokalitě laguny Ostramo jsou také dostupné na stránkách dodavatele prací: <http://www.ave.cz/cs/media/laguny-ostromo/monitoring-11235>.

Problémem jsou však uvolňované

pachové látky, které nelze monitorovat. Současná legislativa totiž ani nestanovuje žádná kritéria pachových látek, na jejichž základě by bylo možné stanovit limity pro jejich měření. „Právě z toho důvodu jsme při připomínkovém řízení trvali také na kontrole uvolňování pachových látek přímo lidmi, jejichž cíchem, jak navrhovala sama realizační firma. Jelikož se však tato kontrola ze strany realizační firmy ukázala jako nedostatečná, vyzvali jsme náměstkyni primátora Kateřinu Šebestovou, zodpovědnou za životní prostředí, i zástupce krajského úřadu, aby v rámci pravomocí svěřených zvláštními zákony realizovali kontrolní činnost, případně i v ko-

operaci s dalšími orgány státní správy. A to zejména při aplikaci vápna, kdy dochází k největšímu úniku pachových látek,“ zdůrazňuje starostka obvodu Petra Bernfeldová a pokračuje: „Jsme si vědomi, že likvidace nadbilančních kalů není možná bez úniku pachových látek, ale je možné tyto případy omezit na minimum. Sami budeme na realizační firmu apelovat prostřednictvím našeho pověřeného pracovníka v rámci kontrolních dnů, jichž se účastníme. Ale jedině spoluprací všech zainteresovaných subjektů je možné dospět k odstranění nadbilančních kalů při maximální ohleduplnosti vůči všem v okolí žijícím občanům,“ dodává starostka.

ÚVODNÍK



Milé čtenářky a milí čtenáři, dovoluji si vás pozvat v následujících měsících na malou exkurzi do našeho obvodu. Ve zpravodaji budeme postupně připomínat, jak vypadaly ulice, domy i parky ještě nedávno a jakými prošly změnami. Nový seriál Proměny mnohé napoví, ale hlavně nám všem nastíní dobu nedávno. Ostrava totiž stále buduje a modernizuje. A neexistuje obvod, kde je život lidí v posledních pěti letech tak jiný. Také proto je dost důvodů tento přerod sledovat a zaznamenávat.

Naše město sice postrádá malebnost a velkorysost jiných metropolí, ale bez kouzla určitě není. Nevěříte? Stačí se nechat vyvézt na věž Nové radnice a rozhlédnout se. Ptačí perspektiva Ostravě sluší. A nejen ona. Paneláky jsou vyšňořené, natřené, okna plastová, chodníky a cesty bez děr, i parkovacích míst a laviček k posezení je víc.

Možná nebudete souhlasit, ale myslím si, že současné ulice, stavby a interiéry samotné centrum zdobí a je se na co dívat. Některé opravy a rekonstrukce jsou zajímavé, inspirující a lákavé. Jiné méně, ale vždycky jsme se snažili rozumně investovat peníze do života a bydlení. Troufnu si říct, že se tím zvýšila naděje, že se náš obvod úspěšně vymaní z šedi a nudy minulých let. Radní a zastupitelé takto uvažují a vnímají svou zodpovědnost. Bez nápadů a investic se prostě neobejdeme.

Moravská Ostrava a Přívoz není jen tradičním místem nákupů, zbudě čas třeba i na procházku v Komenského sadech kolem řeky Ostravice. Restaurace a kavárny, bary a kluby jsou v našem obvodu tak hustě naskládané, že vůně jedné kuchyně přebíjí další. Kdo je spíše na literaturu, může se vypravit do knihkupectví nebo knihovny. Sázkou na jistotu jsou divadelní představení i četné koncerty. Kdo dává přednost koncentraci emocí a obrazům, může navštívit galerii. Záleží na osobních preferencích...

Centrální část města je prostě skvělé místo pro hledání způsobu života podle vlastních představ. Vše nové a moderní je dnes samozřejmostí. Přesto by stálo za to, a také kvůli vzpomínkám, porovnat si, jak vyhlížela Moravská Ostrava a Přívoz ještě před pár lety a jak dnes. Naše „Proměny“ vás určitě zaujmou i překvapí.

Petra Bernfeldová,
starostka

RADNICE OBVODU INFORMUJE

Předškolní vzdělávání je povinné!

Zápis do mateřských škol na území městského obvodu Moravská Ostrava a Přívoz pro školní rok 2018/2019 se uskuteční 3. května v místě a době provozu jednotlivých škol. Stále zůstá-

vá v platnosti, že od počátku školního roku, který následuje po dni, kdy dítě dosáhne pátého roku věku, do zahájení povinné školní docházky dítěte, je předškolní vzdělávání povinné.

ZÁPISY

ZŠO, Gajdošova 9, PO 9. 4. 2018 13:00 – 16:00 hodin	Waldorfská ZŠ a MŠO, Na Mlýncích 36, PO 3. 4. 2018 16:00 – 18:00 hodin
ZŠO, Gebauerova 8, PO 3. a 4. 4. 2018 12:00 – 15:00 hodin odlučené pracoviště Ibsenova 3. a 4. 4. 2018 8:00 – 14:00 hodin	ZŠO, Zelená 42, PO 4. 4. 2018 13:00 – 18:00 hodin 5. 4. 2018 13:00 – 16:00 hodin
ZŠO, Gen. Píky 13A, PO 4. 4. 2018 12:00 – 17:00 hodin 5. 4. 2018 12:00 – 16:00 hodin	
ZŠO, Matiční 5, PO 23. a 24. 4. 2018 12:00 – 17:00 hodin (ve školní budově na ulici 30. dubna 20)	
ZŠO, Nádražní 117, PO 3. a 4. 4. 2018 12:00 – 17:00 hodin	
ZŠ a MŠO, Ostrčilova 10, PO běžné třídy 24. 4. 2018 13:00 – 17:00 hodin bilingvní třídy 25. 4. 2018 13:00 – 17:00 hodin	

**DO PRVNÍCH TŘÍD
ZÁKLADNÍCH ŠKOL
MORAVSKÁ OSTRAVA
A PŘÍVOZ**

Doklady, které jsou nutné k zápisu:

- rodný list dítěte
- občanský průkaz zákonného zástupce
- pas u cizích státních příslušníků – potvrzení o rezidentství
- pokud byl dítěti udělen odklad povinné školní docházky na jiné škole, písemné rozhodnutí o udělení tohoto odkladu

**OSTRAVA!!!
MORAVSKÁ OSTRAVA
A PŘÍVOZ**

Bližší informace na webových stránkách moap.cz a jednotlivých základních škol.

bydlení, osob propuštěných z výkonu trestu odnětí svobody apod., výkonem zvláštního příjemce důchodu a zvláštního příjemce dávek pomoci v hmotné nouzi a pomoci a poradenstvím romským spoluobčanům. Všechny tyto činnosti budou od tohoto data poskytovány na nové adrese.

Aktuality z obvodu

Sledujte naše webové stránky včetně videozpravodajství a facebooku. Na všech těchto informačních kanálech vás informujeme o aktuálním dění v našem obvodu, ale nejen to. Naleznete zde nabídku volných bytů i nebytových prostorů, pozvánky na nejrůznější akce, oficiální tiskové zprávy i záběry z již proběhlých akcí. Název facebookové stránky je Městský obvod Moravská Ostrava a Přívoz a videozpravodajství funguje na hlavní stránce webových stránek www.moap.cz, a naleznete ho i na www.youtube.cz a sledovat ho můžete i na svých televizních přijímačích, a to každý den v 9.30, 15.30 a 21.30 hodin na 59. kanálu ve vysílání regionální TV stanice LTV plus.

ČISTOTA A POŘÁDEK!!!

Využívejte webový portál pro rychlejší a efektivnější hlášení závad nebo nedostatků v oblasti čistoty a pořádku na stránkách www.moap.cz, případně své podněty pošlete na e-mail: poradek@moap-ostrava.cz. Hlásit můžete nejen poškozené značky, zničený mobiliář, díry v silnicích a na chodnicích, ale i stromy, které se po zimě nezazelenaly, a další.



„JsemzOstravy.cz je nový sociálně-informační portál, který vytvářejí sami uživatelé. Mohou zdarma přidávat akce, oblíbená místa, sdílet články a diskutovat na různá témata. Zadat inzerát, najít si práci, nového zaměstnance nebo procházet velký přehled doporučených nabídek podniků. Stačí zadat do prohlížeče www.jsemzostravy.cz.

Úřad městského obvodu Moravská Ostrava a Přívoz, 729 29 Ostrava, náměstí Dr. E. Beneše 555/6
Kontaktní centrum: 844 121 314
Spojovatelka: 599 444 444,
599 442 991



Chcete mít aktuální přehled o kulturním, sportovním a společenském dění v centru Ostravy? Navštivte nový webový portál s kalendářem akcí konaných v Moravské Ostravě a Přívozu www.kamvcentru.cz!

Zveme vás
na zastupitelstvo

Ve čtvrtek 8. února se od 9 hodin koná zasedání zastupitelstva městského obvodu. Schůze se bude konat v zasedací místnosti č. 306 Nové radnice (Prokešovo náměstí 8). Program a materiály naleznete na www.moap.cz

Stěhování

Od 26. února bude oddělení sociální péče přemístěno do ulice Nádražní 110. Toto oddělení se zabývá zejména poskytováním sociálního poradenství a pomoci při řešení nepříznivé sociální situace osob ohrožených sociálním vyloučením, s rizikovým způsobem života, osob, které ztratily příštřeší nebo se nacházejí v nejistém či neadekvátním

Život v našem
obvodu v roce 2017

Vzpomínáte, co vše se v městském obvodu Moravská Ostrava a Přívoz událo v loňském roce? V tomto čísle zpravodaje si na straně 2 připomenete společně s námi ty nejdůležitější akce a okamžiky roku 2017.

Život v našem obvodu v roce 2017

Připomeňme si alespoň ve zkratce nejdůležitější okamžiky městského obvodu Moravská Ostrava a Přívoz v roce 2017...

Děti z mateřinek jely na hory



Již potřetí díky projektu Ozdravné pobytů předškolních dětí městského obvodu MOaP III. vyjely děti z mateřských škol centrálního obvodu (Blahoslava, Dvořáková, Hornická, Lechowiczova, Na Jízdně, Poděbradova, Repinova, Šafaříkova a MŠ při ZŠ Ostrčilova) do konce února 2017 do malebných lázní v Karlově Studánce za čerstvým vzduchem.

Masopustní průvod



Již podeváté bylo centrum Moravské Ostravy svědkem oslav konce masopustního období. A již třetím rokem byl součástí této akce i masopustní jarmark. Ve stáncích na Masarykově náměstí bylo na prodej mnoho nejrůznějších pochutin, nápojů a řemeslných výrobků a na podium v rámci masopustních radováněk vystoupila spousta hostů. Poslední masopustní den vyšel shodou okolností na poslední únorový den, úterý 28.

Prostor na parkování



Počátkem roku 2017 bylo na parkovišti před Základní školou Ostrčilova zavedeno časově omezené parkování. Vozidlo zde může stát jen půl hodiny a dobu stání musí řidič označit parkovacím kotoučem. Důvodem byl fakt, že nově zrekonstruované parkoviště začali využívat zaměstnanci okolních firem a na rodiče, kteří zde potřebovali zaparkovat, aby vyzvedli své dítě ze školy nebo centra volného času, často nezbylo místo.

Nový zametací stroj



V úterý 21. března vyjel poprvé do ulic nový chodníkový samosběrný čistící stroj Methieu s mycí hlavou pro čištění ušlechtilých povrchů, který umí zametat nečistoty a zároveň umývat povrch. Používán bude především k zametání a umývání dlažeb v centru města. Náklady na jeho pořízení činily necelé 4 miliony korun. „Jde nám nejen o to, aby atmosféru centra Ostravy dotvářela kvalitní dlažba, ale také o to, aby byla co nejlépe ošetřována. Jsem přesvědčen, že investice do kvalitních technologií se vyplácí vždy, nejen v souvislosti s úklidem,“ uvádí místostarosta Dalibor Mouka.

Atletická školka



Městský obvod Moravská Ostrava a Přívoz již několik let podporuje pohybovou přípravu dětí v místních mateřských školách nad rámec výchovně vzdělávacích programů projektem Atletické školky. Každoročně tak vyčlení z rozpočtu částku ve výši 500 tisíc korun na realizaci tohoto projektu. Neinvestiční příspěvek může vedení mateřských škol použít podle svého uvážení na úhradu např. tělovýchovného nářadí, atletických sad, sportovních kurzů, prvků na školní zahradu a dalších. „V dnešní době počítačů, tabletů, telefonů a xboxů je více než důležité rozvíjet pohybovou přípravu u dětí, a to i v těch nejmenších,“ dodává starostka Petra Bernfeldová.

Barevné Velikonoce



Velikonočně vyzdobené Masarykově náměstí, jemuž vévodila břiza, o jejíž výzdobu kraslicemi a pentlemi se postarali žáci Střední zahradnické školy Ostrava, vítalo návštěvníky takřka po celý pašijový týden, od pondělí 10. do pátku 14. dubna.

Rekonstrukce náměstí před radnicí



Začátkem dubna byla zahájena rekonstrukce náměstí Dr. E. Beneše, která trvala do května. Náměstí získalo nový povrch z deskové žulové dlažby ve třech odstínech, nový mobiliář i umělecké dílo. A úpravou prošly také stávající hodiny.

Centrální obvod krásně rozkvetl!



Městský obvod Moravská Ostrava a Přívoz zahájil již v roce 2014 výsadbu extenzivních záhonů. „Některé chodníky v samotném centru města jsou nepřiměřeně široké a vytvářejí smutný, šedý, betonový dojem. Nejenom estetický pocit, ale i to, že tráva a zelen je jedním z největších lapačů prachu, nás vedl k myšlence výsázení travnatých pásů a extenzivních záhonů v místech, kde se nad tím dříve nikdo ani nezamyslel,“ uvedla starostka Petra Bernfeldová. Centrální obvod navíc zkrášlilo od poloviny května více než 20 tisíc letniček.

Tátafest v Ostravě pošesté



Masarykovo náměstí v centru Ostravy ožilo nedělní 18. června Tátafestem

– 6. ročníkem neformálního setkání řádných, neřádných i mimořádných tátů a jejich rodin. Tradici svátku otců v našem městě založila ředitelka Rodinného a komunitního centra Chaloupka Edita Kozinová a tým jejich spolupracovníků v roce 2012. A i tentokrát záštitu převzala starostka městského obvodu Moravská Ostrava a Přívoz Petra Bernfeldová.

Den dětí plný zábavy



Den dětí je jen jednou v roce! A protože ostravské děti slavily svůj svátek ve městě, které si připomínalo 750. výročí od první písemné zmínky dokumentující existenci Ostravy, byly soutěže i radovánky ve čtvrtěk 1. června zaměřeny právě na tento fakt. Hrad s věžemi a hradbami, středověké tábornické ležení, projížďky na koních, historický kolotoč, pětimetrový drak, soutěž v ovládání mušketyrského kordu, to je jen zlomek z toho, co vše mohly děti prožít a vyzkoušet v centru města a v centru dění!

Rozmarné slavnosti



V sobotu 24. června už potřetí ožily oba břehy řeky Ostravice rozmarnými slavnostmi. Diváci fandili borcům, kteří na netradičních plavidlech proplovali jezem. Srdce všech přihlížejících i poroty si získala posádka Štajgrů, na druhém místě se umístil vodník se svým plavidlem a na třetím Grinch a Maxik. Své plavidlo na řeku vyslal i obvod MOaP. Lidé si po celé odpoledne půjčovali lodky i říční přívozy, hráli hry a soutěže, užili si koncerty, divadla a k tomu spoustu dobrého jídla a pití. Závěr pak patřil světelné show nad hladinou Ostravice k oslavě 750. výročí první zmínky o Ostravě.

Další etapa regenerace sídlišť



S týdenním rozestupem byly v polovině prázdnin odstartovány páté etapy regenerace sídlišť v našem obvodu. Zatímco projekt s názvem Regenerace sídliště Fifejdy II – V. etapa byl předán stavenišť zahájen 24. července, stavba se jménem Regenerace sídliště Šalamouna – 5. B etapa II byla započata 31. července. Obě akce zasáhly do života obyvatel zmíněných sídlišť právě v tropických vedrech, která na území republiky v daném období panovala. „Cílem zmíněných projektů je zajištění všestranného zlepšení obytného prostředí na obou sídlištích, vytvoření kvalitních podmínek k životu i bezpečných míst odpovídajících současným požadavkům na bydlení,“ řekl místostarosta Dalibor Mouka.

Tiché tramvajové tratě



Do stávajících kolejí nevyužitější tramvajové trati od Frýdlantských mostů pro zastávku Karolina byly

o prázdninách aplikovány zcela nové a unikátní absorbéry hluku a vibrací kolejových vozidel od plzeňské firmy Brens Europe. Jde o unikátní technologii, která se používá na železnicích, na tramvajové trati byla však zkušební použita poprvé právě zde, v Ostravě.

Písek v centru



Již druhým rokem bylo Masarykovo náměstí z části zasypáno 230 tunami písku, které opět přispěly k velké zábavě a doslova vybízely k nejrůznějším aktivitám. Tuto sportovně-relaxační akci každý týden obohacovaly dva až tři doprovodné programy sportovního a kulturního charakteru. Kromě toho zde probíhal jednou za dva týdny kruhový trénink, dospělé i děti bavila divadelní představení i koncerty, nechyběla jóga, masáže a další.

Svatý Václav i s družinou



Náměstí Svatopluka Čecha v Přívoze se ve čtvrtek 28. září stalo dějištěm Svatováclavského jarmarku, jenž je připomínkou svatováclavských tradic a zejména Dne české státnosti. Pestrý program jarmarku organizovaného v režii Kulturního zařízení Gama, jež je součástí Centra kultury a vzdělávání Moravská Ostrava, je každoročně připravován díky podpoře ze strany městského obvodu Moravská Ostrava a Přívoz.

O seniory je třeba pečovat



Městský obvod Moravská Ostrava a Přívoz uspořádal v polovině září v Domě kultury města Ostravy tradiční setkání dříve narozených u příležitosti Dne seniorů, kterého se zúčastnily také starostka Petra Bernfeldová a místostarostka Lucie Feiková. A aby se oblíbených oslav mohl zúčastnit opravdu každý, uskutečnil se program poprvé dokonce hned třikrát v jednom dni! Další akcí seniorů, tentokrát sportovní hry městského obvodu Moravská Ostrava a Přívoz, podpořil svou přítomností také místostarosta Vít Macháček.

Frýdlantské mosty v novém kabátu



V polovině října se podařilo dokončit opravy a nátěry nejužšího podchodu v centru města, pod Frýdlantskými mosty. Vedení centrálního obvodu, který je jedním ze správců objektu, se ve spolupráci s městem a jeho firmami, Dopravním podnikem a Ostravskými komunikacemi, rozhodlo zajistit základní zvelebení tohoto frekventovaného přestupního terminálu. Společnou akcí čtyř organizací, kterým majetkově

podchod patří, převzal organizačně pod svou křídla radní města Ostravy pro dopravu Lukáš Semerák.

Nová venkovní hřiště!



V polovině října byly na venkovním hřišti ZŠ Nádražní zahájeny první úpravy v souvislosti s výstavbou nového multifunkčního hřiště s tribunou, volejbalového hřiště, běžecké dráhy, skoku do dálky a workoutového hřiště. Celkové náklady na tuto kompletní přestavbu dosáhnou 6,6 milionu korun, z toho 3,6 milionu korun získá městský obvod Moravská Ostrava a Přívoz z dotace města Ostravy. Na jaře 2018 zde bude postaven zcela nový a moderní sportovní areál, který bude vyhovovat sportovnímu zaměření školy, v níž byla na začátku tohoto školního roku otevřena první boxerská akademie v Ostravě.

Centrum prosycené vánoční atmosférou

Připomeňme si prostřednictvím několika snímků předvánoční atmosféru v srdci Ostravy rozzářeném spoustou světlek, úsměvů i jasu nejen v očích dětí. Návštěvníky, kteří se vyadali na vánoční trhy ze směru od radnice našeho obvodu, vedla k cíli jejich cesty Zámecká ulice plná světél. A sotva vstoupili na Masarykovo náměstí, zatočila se jim hlava nejen ze spousty stánků, ale třeba také z jízdy na ruském kole nebo kolotoči, nebo z rychlé jízdy na nasvětleném kluzišti. Nádhernou světelnou branou pak mohli projít až ke stromu uprostřed Masarykova náměstí a poté se mohli vydat k Jiráskovu náměstí, jemuž vévodil ledový strom a slámový betlém.



Připomeňme si pro srovnání Vánoce 2009...



Boj o pohár Fencor Hlubina Cupu!

TJ Unie Hlubina uspořádala v prvním lednovém týdnu již VI. ročník turnaje v halové kopané Fencor Hlubina Cup Ostrava 2018. Během dvou dnů odehrálo turnaj v hale SPŠEI v Ostravě 251 dětí v kategoriích mladší příprava (2009 a mladší), starší příprava (2007 a mladší), mladší žáci (2005 a mladší) a starší žáci (2003 a mladší), a to z okresů Ostrava, Frýdek-Místek a Vsetín. U všech kategorií se hrálo hracím systémem každý s každým a hrálo se 1x 17 minut. Malým fotbalistům fandilo přes 300 rodičů, diváků a trenérů z jiných klubů. Vítězná mužstva získala poháry a diplomy a hráči si odváželi medaile a samozřejmě i spoustu zážitků. Ceny nejlepší osobně předávali starostka městského obvodu Moravská Ostrava a Přívoz Petra Bernfeldová, dlouholetý bývalý hráč FC Baník Ostrava Martin Lukeš, předseda TJ Unie Hlubina Pavel Ožana a organizátor akce Boris Kunštatský.



Starostka Petra Bernfeldová při předávání cen malým fotbalistům.

Z domácích týmů se nejvíce dařilo starším žákům, kteří vybojovali stříbro

a Jan Halm byl v této kategorii vyhlášen nejlepším střelcem. A na stupně vítězů dosáhl také tým mladších žáků, který skončil na 3. místě a Tomáš Gáborčík byl vyhlášen fotbalovou nadějí. Bojovaly však všechny týmy! A tak všem

hráčům i realizačním týmům, bez nich by se turnaj nemohl uskutečnit, sponzorům a také rodičům a fanouškům, kteří vytvořili při zápasech neuvěřitelnou atmosféru, patří velké poděkování.

Příjemné setkání v kavárně Minikina

Ve středu 24. ledna se v kavárně Minikina setkali známá herečka Eva Vejmělková se starostkou městského obvodu Moravská Ostrava a Přívoz Petrou Bernfeldovou a s režisérem a provozním Minikina Dušanem Rapošem. Setkání nebylo náhodné. Ten večer se totiž v Minikině promítal film Dušana Rapoše s názvem Suzanne, v němž hraje právě Eva Vejmělková. „Film je krásný a myslím si, že by bylo fajn, kdyby ho zhlédli i žáci základních a středních škol,“ prohlásila starostka v diskuzi po promítání.



Výstava tchaj-wanské architektury

V úterý 9. ledna navštívil městský obvod Moravskou Ostravu a Přívoz pan Earl F. Fang, čelní diplomat a představitel Tchajpejské hospodářské a kulturní kanceláře (TECO) v Praze, jež v České republice plní úlohu velvyslance Čínské republiky na Tchaj-wanu. Většina výstav věnovaných architektuře se zaměřuje především na velkolepě vyhlížející kulturní stánky, bankovní paláce a nevěšdné řešení obytné okruhy a rezidence. Téma výstavy, kterou v prostorách ostravské Industrial Gallery zahájil svým úvodním slovem pan Fang, je však věnováno méně známé úloze architektonických aktivit, jež zde slouží a pomáhají obnovovat společenský

život a tradiční sídla komunit v odlehlejších oblastech ostrova po zničujících následcích přírodních katastrof, jakými tam běžně jsou sesuvy půdy, záplavy a zemětřesení. Nezpochybnitelným mistrem v této oblasti je architekt Hsieh Ying-Chun (Sie Jing-Čun), který se svojí angažovaností a nevěšdnými metodami pro využití a zhodnocení přirozených místních zdrojů velkou měrou zasloužil o obnovu několika tisíc takto zničených obydlí. Za tuto činnost mu v roce 2011 byla udělena mezinárodní prestižní cena Curry Stone Design Prize a v roce 2012 se stal držitelem Golden Prize of the Shenzhen Affordable Housing Design Competition (ČLR)

a National Awards for Arts (Tchaj-wan), dvakrát reprezentoval Tchaj-wan na Bienále architektury v Benátkách v roce 2006 a 2009, a zúčastnil se také Liverpoolského bienále 2012. Ostravský návštěvník výstavy může mimo jiné s úžasem zjistit, jak mnoho společného mají tamní vesnice a osady s těmi u nás v Beskydech, přestože je dělí tisíce kilometrů.

Nad výstavou, kterou připravil Kabinet architektury ve spolupráci s TECO, převzal záštitu pan Joey Chung-I Wang, nejvyšší zastupitel Tchajpejské hospodářské a kulturní kanceláře v naší zemi.

-tg-

ZE ŠKOL A ŠKOLIČEK

Ekotým chystá questing

Už jste někdy hráli hru, na jejímž konci byl poklad? Určitě ano. I v chystaném questingu ZŠ Nádražní si něco podobného vyzkoušíte. Questing (česky hledáčka) je netradiční způsob poznávání historie, kultury a přírody. Do tvorby těchto hledáček se zapojil i Ekotým ze ZŠ Nádražní v rámci projektu Tajný život města. Je to nová a zajímavá aktivita, která nás zaujala a rozhodli jsme se

proto vytvořit hledáčku, která vás provede Hornickým muzeem na Landeku. Výsledkem a odměnou vám bude nejen objevení pokladu, ale především poznání příběhu, který je s hledáčkou spojen. Tato hra není omezena věkem, stačí umět číst a sledovat okolí. Celý questing bude uveřejněn na webových stránkách školy a přejeme vám při jeho luštění hodně zábavy i poučení.

-zh-

Když si děti obléknou bílé pláště

Děti z Mateřské školy Varenská 2a z klubu Talentik, jenž se věnuje dětem s nadprůměrným nadáním v oblasti přírodovědné, poprvé navštívily učebnu chemie Základní školy Gen. Píky 13A. Varenští talentíci budou specializovanou učebnu navštěvovat pravidelně díky finančnímu příspěvku statutárního města Ostravy v rámci Programu na podporu vzdělávání a talentmanagementu v oblasti přírodních a technických věd. Návštěva dětí nebyla pouze pasivní, ba naopak. Cílem bylo chemickým pokusem vytvořit modrý krystal. Nejprve museli malí vědci poskládat aparaturu, identifikovat nejrůznější laboratorní pomůcky, složit a použít filtrační papírek při práci se



skalici modrou. Výsledkem tohoto pokusu byla krásně čirá modrá tekutina, ze které se jim do příští návštěvy vytvoří krystal. Aby to celé počínání dostalo téměř vědecký punc, byly děti vybaveny bílými plášti s logem mateřské školy.

-jr, sk-

Lyžařský výcvik

V lednu zorganizovala ZŠ Generála Píky čtyřdenní lyžařský kurz pro 32 dětí ze 3. až 6. ročníků. Žáci si vyzkoušeli své lyžařské schopnosti ve Ski areálu Sachova studánka v Horní Bečvě. V únoru vyrazí na lyže i starší ročníky. Čtyřicet žáků odjede do ski areálu Příč-

ná ve Zlatých Horách, kde budou nejen lyžovat a snowboardovat, ale vyzkoušejí si také běhy. Kurzy vedou zkušení pedagogové, kteří jsou i dlouholetými instruktory zimních sportů. Žáci tak mají možnost objevit krásy těchto sportů a zlepšovat se v nich.

Stardance, když žáci tančí...

Jedinečnou šancí vyzkoušet si na vlastní kůži z televize známou taneční soutěž Stardance dostali žáci ostravské ZŠ Gen. Píky. Škola uspořádala před Vánocemi tuto taneční soutěž pro žáky 1. až 6. tříd, kteří vystupovali jednotlivě nebo ve skupinách. Dvacet odvážných dětí se s chutí pustilo do vymyšlení choreografie, výběru hudby a vhodných kostýmů. Přestože nebylo jednoduché vystoupit na „domácí půdě“ a tancovat před svými spolužáky, všichni účinkující zvládli všechna úskalí na výbornou a nadchli publikum svými tanečními kreacemi, za kterými bylo vidět hodiny zkoušení a příprav. Porota

tak nakonec měla velice těžký úkol. Na prvním místě se umístil Matyáš Navrátil, druhé místo obsadily Radka Drodová a Natálie Šabacká a o třetí místo se podělili dva týmy – Oliver a Alexandra Nikolovi s Václavem Hladíkem a Klára Felzmannová, Šárka Vajdová a Simona Fořtová. Program zpestřili vystoupením tanečnické školy Chlopčík. Nakonec bylo do tance vtáhnuto i publikum, které se během pár minut pod vedením Jakuba Mazúcha, známého z projektu České televize Dance for people, naučilo snadnou choreografii a tu si pak s velkým nadšením společně zatancovalo.

Historii svého města znají na jedničku!

Žáci ZŠ Matiční to dokázali v dějepisné soutěži Šumná Ostrava, kterou v letošním roce organizovaly Ostravské muzeum, Wichterlovo gymnázium a ZŠ Bohumínská. Soutěž žáky velmi nadchla. A tak není divu, že z celkové počtu 98 semifinalistů 4. a 5. ročníků ostravských základních škol postoupilo do patnáctičlenného finále, které se konalo 27. listopadu v Ostravském muzeu, hned pět našich žáků. Zde již mu-

seli dokázat, že jejich zájem o historii je opravdu výjimečný, a že přípravě na soutěž věnovali dostatek svého volného času. Konečné výsledky tohoto finálního kola jsou velkým úspěchem žáků naší školy, protože obsadili všechny tři stupně vítězů: 1. místo Vojtěch Matuš, 2. místo Jakub Ondruš a 3. místo Ema Dančíková. Všem soutěžícím srdečně blahopřejeme!

-mk-

Tříkrálová sbírka na Ostrčilce

Celoroční projekt ZŠ Ostrčilova Ostrčilka má ráda Česko! pokračoval v prvním lednovém týdnu prezentací dalšího českého svátku Tří králů. V pátek 5. ledna nás navštívili koledníci. Děkujeme všem, kteří přispěli do

Tříkrálové sbírky. Výtežek jsme předali Charitě Ostrava, ta jej použije pro potřebné. Děti se tímto dozvěděly něco o další české tradici a zároveň si uvědomily, že je důležité a hezké nejen dostávat, ale také dávat.

-zp-

BLAHOPŘEJEME JUBILANTŮM

V městském obvodu Moravská Ostrava a Přívoz se v únoru dožívá 90 a více let:

Věra Antoňová, Věra Bartošová, Jarmila Bolová, Jiřina Buryová, Ludmila Dvorská, Dagmar Fajkošová, Marie Haluzová, Mária Hroncová, Milada Jetmarová, Zdeněk Jiří Kozáček, Věra Kubková, Jiřina Kusynová, Vlasta Měchurová, Ferdinand Orlík, Hermína Petrželová, Jitka Pochylová, Anna Sakulíková, Olga Sedláčková, Věra Simonová, Kamila Spisarová, Drahomíra Šebková, Drahomíra Španhelová, Marie Večeřová.

VOLNÉ BYTY

k pronájmu formou výběrového řízení

Fügnerova 784/4 –
3+1, 2+1, 1+1
Krásné byty v domě
po rekonstrukci!



VOLNÉ BYTY

Božkova 990/55	1+1
Božkova 986/63	1+1
K. Světlé 210/13	1+1, 2+1
Macharova 965/7	1+1
Nádražní 544/168	3+1
Na Můstku 906/6	1+1
Orebitská 191/23	1+1
Palackého 56/91	1+1, 2+1
Senovážná 1530/6	1+1
Střelníční 10/1	3+1
Spodní 2151/24	2+1
Úprkova 985/18	1+1
Vaškova 1449/19	1+1
Zofie Podlipské 215/3	2+1

BLIŽŠÍ INFORMACE
A PROHLÍDKY

Petra Ryboňová
T 720 966 853
E makler@moap.ostrava.cz

Ostrava!!!
MORAVSKÁ OSTRAVA
A PŘÍVOZ



www.nemovitostimoap.cz



www.moap.cz